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Priklad C. 1

O Porovnejte IRR a NPV (pfir = 10%) u projektl A a B a
okomentujte. Hotovostni toky téchto variant ukazuje

nasledujici tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis.
KC)

Projekt CF, CF, CF, IRR (v %) NPV prFi
r=10%
X -4 000 +25 000 | -25 000 | +25 a 400 -1 934

Y +1 000 -3 000 +2 500 | neexistuje 339




Priklad C. 2

Obec Plana se chysta zrekonstruovat
sbé&rny dvur za 1 mil. K&. Je
predpokladano, Ze sbérny dvur bude
min po 3 roky prinaset rocne 400 tis.
KC. (r = 10%.)

Vypocététe NPV (Reseni: - 5259 K¢&)




Priklad C. 3

Masarykova univerzita zvazuje 2 veFeﬂnév
projekty A, B s puvodni investici 1 mil. Kc.
Projekt A ma zivotnost 1 rok a penézni prijem 1
200 000 KC. Projekt B ma zivotnost 5 let a

v prvnich 4 letech neprinasi zadny prijem a v
patem roce 1 800 000 KCc.

O Ktery ze vzdjemné se vylucujicich projektu je pro
gni;/erzitu vyhodnejsi podle kriteria NPV? (r = 10
/.

Redeni: NPV, = 90 909 K&, NPV = 117 658 K¢&.




Prevedeni na stejnou zivotnost

Pokud prevedeme projekty na stejnou zivotnost 5 let,
pak bude pohyb penéznich toku nasleduijici (v tis. K&):

Rok Prinosy Naklady CF
0 0 1000 -1000
1 1200 1000 200
2 1200 1000 200
3 1200 1000 200
4 1200 1000 200
5 1200 0 1200

Redeni: NPV, = 379 079 K&, NPV = 117 658 K¢&.




Priklad

O Karlova univerzita se rozhoduje mezi tremi prOJektK
na nez je investice 1 mil. KE. Porovnejte tyto projekty
podle kritéria (metody) doby navratnosti a realnée
doby navratnosti, kdy diskontni sazba je 10%p.a.

Projekt A - ma prvni dva roky rocni naklady 100 tis.
KC a roc¢ni prinosy 500 tis. K¢, nasledujicich pet let
naklady 200 tis. KC a prinosy '350 tis. KZ.

Projekt B - ma prvni 3 roky rocni naklady 250 tis. K¢
a rocni prinosy 600 tis. K¢, dalsi rok rocni naklady
300 tis. a rocni  prinosy 450 tis. K¢, dalsich pet let
rocni naklady 500 tis. KC a rocCni prinosy 800 tis. K¢

Projekt C - ma prvni rok ro¢ni naklady 500 tis. a
rocni prinosy 800 tis. K¢, druhy rok naklady 300 tis.
KC a prinosy 800 tis, K¢, treti rok naklady 800 tis. KC
a prinosy 900 tis. K, ctvrty az sesty rok naklady 100
tis. KC a prinosy 450 tis. K&




Projekt A

e

Reseni:
B Doba navratnosti 4 roky
B Readlna doba navratnosti 5 let

Naklady | Prinosy CF -1 000000 | Uroditel | Disk. toky |-1 000 000

100 000 | 500 000 | 400 000 -600 000 1,1 | 363 636,36 | -636 363,64
100 000 | 500 000 | 400 000 | -200 000 1,21 | 330578,51 | -305 785,12
200 000 | 350000 | 150000 -50 000 1,33 | 112 697,22 | -193 087,90
200 000 | 350000 | 150 000 100 000 1,46 | 102 452,02 -90 635,89
200 000 | 350000 | 150000 250 000 1,61 93 138,20 2502,31




Projekt B

Redeni:
B Doba navratnosti 3 roky
B Redlna doba navratnosti 5 let

Naklady Prinosy CF -1 000 000 | Uroditel Disk. toky -1 000 000
250 000 600 000 | 350 000 -650 000 1,10 318 181,82 | -681 818,18
250 000 600 000 | 350 000 -300 000 1,21 289 256,20 | -392 561,98
250 000 600 000 | 350 000 50 000 1,33 262 960,18 | -129 601,80
300 000 450 000 | 150 000 200 000 1,46 102 452,02 -27 149,78
500 000 800 000 | 300 000 500 000 1,61 186 276,40 | 159 126,61




Projekt C

Redeni:

B Doba navratnosti 4 roky
B Realna doba navratnosti 4 roky

Naklady | Prinosy CF -1 000 000 | Urocitel | Disk. toky -1 000 000,00
500 000 | 800 000 | 300 00O -700 000 1,10 | 272 727,27 -727 272,73
300 000 | 800 000 | 500 000 -200 000 1,21 | 413 223,14 -314 049,59
800 000 | 900 000 | 100 00O -100 000 1,33 75 131,48 -238 918,11
100 000 | 450 000 | 350 000 250 000 1,46 | 239 054,71 136,60




Priklad C. 5

Obec Kralice n. Oslavou se rozhoduje pro vyber
z nasledujicich dvou projektu na zrizeni obecniho
kulturniho centra

B Projekt A - Zrizeni kulturniho centra v sokolovne,
ktera je majetkem obce, ale pro premenu na kulturni
centrum potrebuje radu uprav

B Projekt B - Zrizeni kulturniho centra v pronajate
budove, kde se v souCasnosti konaji kulturni akce,
ktera ma vsechny potfebne nalezitosti krome
aparatury, ale neni v majetku obce

Pfedpokladana Zivotnost projektu je 3 roky a
diskontni sazba je O, 1.

O Provedte hodnoceni obou projektu a jako kritérium
pouzijte Ri,




Naklady a vynosy

0 Investicni naklady na rekonstrukci sokolovny — 1 milion K¢

O Mzdove naklady pro 2 osoby, ktera budou kulturni centrum
na plny uvazek provozovat a ridit kulturni akce - 12 a 18
tis. KC/ meésic

Rocni najemné na prona]bem budovy kulturniho centra,
vCetné inkasa a sluzeb 450 tis. KC

Naklady na aparaturu — 200 tis. KC

Predpokladane rocni naklady na elektfinu, vodu a plyn -
100 tis. K¢

Predpokladané rocni néklady na opravy - 30 tis. KC

Predpokladané rocni vynosy za pronajmy sokolovny
soukromym subjektiim — 400 tis. K&

Predpokladany pocet akci poraganych obci v kulturnim
cKentru - 15, predpokladana prumeérna vynosnost — 50 tis.
C

O OO OO0 O




Projekt A - Naklady a vynosy

Rok 0 1 2 3
rekonstrukce 1 000 000
mzdy 360 000 360 000 360 000
aparatura 200 000
voda, plyn, energie 100 000 100 000 100 000
opravy 30 000 30 000 30 000
NAKLADY CELKEM 1 200 000 490 000 490 000 490 000
Rok 0 1 2 3
pronajmy 0 400 000 400 000 400 000
akce 0 750 000 750 000 750 000
VYNOSY CELKEM 0 1150 000 1150 000 1150 000




Projekt B - Naklady a vynosy

Rok 0 1 2 3
mzdy 360 000 360 000 360 000
aparatura 200 000
Najem 350 000 350 000 350 000
NAKLADY CELKEM 200 000 710 000 710 000 710 000
Rok 0 1 2 3
akce 0 750 000 750 000 750 000
VYNOSY CELKEM 0 750 000 750 000 750 000




Rok CF, CF, CF, CF, NPV Ri
Projekt A | -1 200 000 | 660 000 | 660 000 | 660 000 | 441322 | 0,37
Projekt B | -200 000 | 40 000 | 40 000 | 40000 | -100 526 | -0,50




Komentar

Pro Ri plati:

Ri >0 projekt je prijatelny
Tuto podminku splnuje pouze projekt A,
proto bychom vybrali ten.

Pokud bychom projekty posuzovali podle
kritéria NPV, tak i z pohledu tohoto
Kritéria je vhodny pouze projekt A, u
<tereho je NPV kladna.




Priklad C. 6

Obec ma k dispozici 1 mil. K€ a ma
rozhodnout mezi nasledujicimi verejnymi
projekty (r=10%) pomoci obecnych
financnich metod:

CF
Projekt Kapitalovy vydaj 1. rok 2. rok 3. rok
A 1000 1500 1500 1500
B 600 800 1500 1500
C 400 600 2000 1000




Projekt NPV Ri
A 2730 2,73
B 2494 4,16
C 2550 6,37




Priklad C. 7

O Porovnejte IRR a NPV (pfir = 10%) u projektl A a B a
okomentujte. Hotovostni toky téchto variant ukazuje

nasledujici tabulka (hotovostni toky jsou vyjadreny v tis.
KC)

CF

Projekt | Kapitalovy vydaj 1. rok 2. rok 3. rok

A 1100 510 510 510

B 12000 5000 5000 5000

Redeni: A: NPV = 168, IRR = 20%
B: NPV = 434, IRR = 12%




